

豫章师范学院

学生教学信息简报

2023-2024学年第6期（总第10期）

教学评估与督导中心编

2024年6月30日

本期要目

【信息窗】

- ◆ 豫章师范学院英雄管乐团亮相南昌八一广场升旗仪式
- ◆ 我校组织学生参加“万名学子走进南昌”主题活动
- ◆ 教学评估与督导中心召开学生教学信息员工作例会

【信息反馈】

- ◆ 学生教学信息反馈汇总

【院部教学信息动态聚焦】

- ◆ 马克思主义学院开展“思政教育的银幕传承”师生观影活动
- ◆ 小学教育学院前往小平小道开展主题党日活动总结
- ◆ 学前教育学院开展“与心灵相约，携健康同行”5.25心理健康日活动
- ◆ 和谐交流，温馨宿舍——经济与管理学院举行心理健康讲座数学与计算机学院举办深入认知嵌入式鸿蒙系统专题讲座

- ◆ 勠力同心 朋辈助力|特殊教育学院开展考研经验分享会
- ◆ 心理健康|体育学院参与组织学校 5.25 心理游园会
- ◆ 美术学院师生赴福州参加第四届中国工艺美术博览会

【信息窗】

豫章师范学院英雄管乐团亮相南昌八一广场升旗仪式

5月1日6时30分，黎明苏醒！八一广场已人山人海，蔚为壮观。万众瞩目的“弘扬爱国志 奋进新征程”升国旗仪式在此举行，向劳动者致敬！升旗仪式由中共南昌市委、南昌市人民政府、南昌警备区主办。豫章师范学院英雄管乐团作为受邀参演的本地乐团之一，用嘹亮的乐声为升旗仪式增添了更加神圣庄严的氛围。



升旗仪式结束后，英雄管乐团等参演人员还与现场观众进行了合影互动，共同分享这一难忘的时刻。据统计，此次升旗仪式吸引了近万名市民和游客前来观看，他们纷纷表示，升旗仪式让他们深受感动和鼓舞，将以更加积极的态度投入到工作和学习中，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

我校组织学生参加“万名学子走进南昌”主题活动

5月7日，我校组织“新时代同心讲习”服务队、马克思主义学

院、数学与计算机学院、经济与管理学院、美术学院 50 名学生参加“万名学子走进南昌”教育活动。



同学们走进南昌市规划展示中心、小平小道陈列馆、城市大脑、循环经济产业园、南昌广播电视台等地。通过一系列详细的展板和多媒体演示，学生们观看了南昌过去十年的城市发展历程和未来规划的蓝图。同学们与城市规划师、工程师面对面交流，询问他们对城市环保发展的见解和建议。

活动结束后，大家纷纷表示此次活动收获颇丰。通过实地参观走访，青年学子感受到南昌悠久的历史文化底蕴和无限的发展潜能，引导了青年学子不仅要“进南昌”，更要“爱南昌”、“留南昌”、“建设南昌”，与南昌发展共成长，助推青年在南昌的热土上挥洒青春，在实践的课堂中学习进步，努力成长为堪当民族复兴重任的时代新人。

教学评估与督导中心召开学生教学信息员工作例会

为了进一步推进教学质量监控和学生服务优化，6月17日，教学评估与督导中心召开了学生教学信息员工作例会。会议主要围绕学生反映问题的整改情况进行反馈，并对学生教学信息员的工作提出要求。

会议上，教学评估与督导中心首先对学生教学信息员在本学期所做的工作表示了高度赞赏和感谢。学生教学信息员队伍作为连接学校、学院、教师和学生的重要桥梁，一直积极收集并反馈学生关于课

堂教学质量、教学管理状况、学生学习状态等方面的意见和建议，为学校改进教育教学质量和管理服务水平提供了宝贵参考。

随后，教学评估与督导中心反馈了学生教学信息员反映问题的整改情况。针对学生提出的课程难度不合理、教学资源不足、教学设施不完善等问题，相关部门和二级学院已经制定了相应的改进措施，并逐步落实到位。

同时，教学评估与督导中心也对学生教学信息员的工作提出了更高的要求。他们强调，作为教学质量监控的重要力量，学生教学信息员要时刻保持认真、负责、公正的态度，在收集学生意见和建议时，要全面、客观地了解实际情况，确保信息的真实性和准确性；在反馈问题时，要清晰、明确地表达观点和建议，为学校、学院、教师提供有参考价值的信息。

此次会议的召开让学生教学信息员更加明确了自己的职责和使命，积极为进一步提升了学校教学质量监控和服务水平贡献力量。相信在全体师生的共同努力下，我校的教学工作将会取得更加优异的成绩。

【信息反馈】

学生教学信息反馈汇总

（一）教学基本情况

肯定方面：

教学场所话筒设备齐全，投影幕布清晰，设施齐全；教室环境良好，各教学场所卫生情况都有大幅度提升，地面、桌面、教学设备整洁明亮，给大家提供了舒适的学习空间。

存在问题：

文科楼 3102 窗帘掉落，主教楼 Z610 天花板漏水，Z604 两个灯管坏了，导致晚自习时教室较暗；鹤琴楼 72412 靠窗第一排座位损坏，

少部分舞蹈房的把干松动。

（二）课堂教学情况

任课老师均能按时完成教学任务，教学效果良好，教学态度严谨，教学内容充实，课程均能融入思政教育，知识讲解通俗易懂，教学质量较高；课后作业形式丰富，作业批改及时，针对学习中遇到的难题能给出建议；实践教学安排合理，选修课内容充实，小组学习讨论效率较高，教学效果优良。

据反映，以下老师的课堂教学得到了学生的高度评价：

1. 小学教育学院尹建平老师教学生动，《基础物理学》和《航模制作与训练》的课堂内容丰富多彩，能调动大多数学生的积极性。

2. 小学教育学院黎循航老师能够因材施教，《普通生物学》课程学习轻松而有趣。

3. 外国语学院杨敏老师认真分享在公司进行商务工作的实践经验，拓展了学生的课外知识。

4. 外国语学院周璐老师讲课方式多变，线上线下结合，有充足的发展空间。

5. 外国语学院孙飞老师认真负责，分享了许多实用干货，帮助学生了解就业情况，引导学生认真规划职业方向。

6. 外国语学院赵方老师采用与学生积极互动交流的形式教学，利于拉近师生间距离同时使上课内容通俗易懂。

7. 数学与计算机学院谢彩云老师《C语言》课堂清晰易懂，课前会签到，选人回答问题以及抢答，调动了学生在课堂上的积极性，利于学生及时的对已学内容巩固。

8. 文化与旅游学院陈淑萍老师专业能力强，《教师口语》课堂上能耐心纠正每位学生的读音，课上师生配合练习，课堂氛围及其融洽。

9. 数学与计算机学院王娜老师对课程内容的深入讲解，让学生对

学科有了全新的认识和理解。

10. 数学与计算机学院周石林老师《数据结构》的课堂充满了智慧和灵感，让学生在思考中不断进步。

11. 数学与计算机学院《高等数学》徐菲老师对教学内容的深入研究和精心准备，让我们受益匪浅。

12. 经济与管理学院胡立多老师《经济法基础》讲解清晰，有助于学生上课的思考，课程参与度较好，讲解清晰，分析讲解透彻。

13. 经济与管理学院涂海根老师《创新创业综合实训模拟》课程生动，易激发学生的思维与创新能力，课堂效果好。

（三）教学管理情况

学校制定了一系列科学、合理的教学政策，为教学工作的有序开展提供了坚实的制度保障。同时，学校还积极引入先进的教学管理理念和技术手段，如使用教学质量管理平台，实现教学资源的优化配置和教学过程的实时监控，这些措施极大地提升了教学管理的效率和水平。

在二级学院层面，学生感受到了教学管理的细致入微和人文关怀。学院根据专业特点和学生需求，制定了具有针对性的教学计划和课程安排，确保学生能够获得全面、系统的知识和技能。同时，学院还注重与学生的沟通和交流，及时了解学生的学习需求，为学生提供必要的支持和帮助。

小学教育学院学生建议学院开放航模制作的实验室，科学教育专业的课程很多需要动手，在寝室容易打扰室友们休息，在自习室会破坏桌面，在图书馆做一些模型会制造出噪音，容易影响其他同学学习，在实验室进行实验、航模制作是最佳选择。

（四）学生学习情况

肯定方面：

学生到课率较高，学习效果良好，个人学习与小组合作相结合、知识储备与实践能力同步增长。听课情况整体较好，课堂上积极与教师互动，课后认真完成作业。

存在问题：

课堂纪律需要改善，存在学生上课玩手机的现象，学生自主完成作业的积极性有待提升。

（五）其他建议

1. 图书馆的书籍分类有待加强；刷卡机反应不灵敏，建议检修。
2. 普通话考试存在学生排队4小时考试8分钟，建议做好分流工作的安排，提高考试效率。
3. 校园路灯颜色昏暗，对于上夜课的同学很不方便。
4. 学生寝室楼下会有很多外卖堆积，显得很杂乱，建议学校在每个寝室楼下安装一个用来放外卖的架子。
5. 希望食堂增加饮食种类，改善饮食供求。

【院部教学信息动态聚焦】

1. 马克思主义学院开展“思政教育的银幕传承”师生观影活动

马克思主义学院组织专兼职思政课教师、辅导员和全体思政专业学生近220人观看了全国首部以思政课教师为题材的电影——《我要当老师》。



2. 小学教育学院前往小平小道开展主题党日活动总结

小学教育学院学生第一、第二党支部党员及入党积极分子代表前往南昌市小平小道陈列馆，开展“感受历史脉动 追逐红色梦想”红色

走读主题党日活动。



3. 学前教育学院开展“与心灵相约，携健康同行”5.25 心理健康日活动

5月20日，学前教育学院“鹤琴茶语”二级心理辅导在菁英广场举办了“与心灵相约，携健康同行”为主题的心理健康日活动。



4. 【“经”彩心理】和谐交流，温馨宿舍——经济与管理学院举行心理健康讲座

为营造良好和谐的宿舍环境，进一步加强学生心理健康教育，培养学生健全的人格和良好的个性心理品质，强化心理素质，促进心理健康教育的进一步开展，经济与管理学院举办了“和谐交际，温馨宿舍”心理健康讲座。



5. 戮力同心 朋辈助力|特殊教育学院开展考研经验分享会

为充分发挥优秀学子的引领示范作用,激励同学们向先进榜样学习,明确个人发展目标,5月21日下午,特殊教育学院在鹤琴楼72603开展考研经验分享会,邀请考研上岸的特教学子分享备考经验和心路历程。



6. 心理健康|体育学院参与组织学校5.25心理游园会

为深入贯彻落实习近平总书记关于学校心理健康工作的重要指示批示,进一步传播心理健康正能量,提高学生心理健康水平,体育学院学生会心理健康教育部成员、各班心理委员在田径场参与组织学校5.25心理游园会。



7. 美术学院师生赴福州参加第四届中国工艺美术博览会

由中国轻工业联合会主办的第四届中国工艺美术博览会于福州开幕，美术学院的师生作品在博览会上亮相，展示了学院在工艺美术领域的实力和水平，也为学院与外界的交流合作搭建了新的平台。。

